
BIOLOGY

BOOKS - ERRORLESS BIOLOGY (HINDI)

जंतुओ ंम� गमन एवं संचलन

Ordinary Thinking Objective Questions अ�ीय

कंकाल

1. अ��म�ा मु�तः �न�म�त होती है

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_LzuPBHBomBoP


A. पेर�ओ��यम एवं ओ��ओ�ा� से

B. एडीपोज ऊतक एवं र� वा�ह�नय� से

C. पीत एवं ��ा� ऊतक से

D. उपा�� एवं ��ा� ऊतक से

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

2. कॉलर क� ह�� को कहते ह�

A. �ैपुला

https://dl.doubtnut.com/l/_LzuPBHBomBoP
https://dl.doubtnut.com/l/_QZJCUFHId5ie


B. कोराकोयड

C. �ेपीस

D. �े�वकल

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

3. द�त जबड़े क� अ�� के ख�च� म� िफट होते ह� यह ���त

कहलाती है -

A. ए��ओलस

https://dl.doubtnut.com/l/_QZJCUFHId5ie
https://dl.doubtnut.com/l/_GbJWd5OpoojF


B. फोसी

C. डे�ेर�ज

D. थीक�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

4. उपगण ओफ�िडआ मे िकस �कार क� कशे�काएँ पायी

जाती ह�

A. ए��सीलस

https://dl.doubtnut.com/l/_GbJWd5OpoojF
https://dl.doubtnut.com/l/_ZPwhjnf8g6b7


B. एसीलस

C. हेटेरोसीलस

D. �ोसीलस

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

5. �नधार� म� के�ीय तंि�काओ ंक� सं�ा है।

A. 10 जोड़े

B. 8 जोड़े

https://dl.doubtnut.com/l/_ZPwhjnf8g6b7
https://dl.doubtnut.com/l/_SZTIYTy8T516


C. 12 जोड़े

D. 16 जोड़े

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

6. �ू��यस प�ोसस (Nucleus pulposus) है

A. कशे�क �ा�णय� के त��का कोश क� माइ�लन शीथ

म� पाये जाने वाला �वशेष �कार का कोष

https://dl.doubtnut.com/l/_SZTIYTy8T516
https://dl.doubtnut.com/l/_7ZvIvo3C6osX


B. �नी �ाणी क� खोपड़ी म� िपयूष ��� के �लए पाया

जाने वाला गत�

C. त��का र�ु के �ान को�शका म� पाये जाने वाला

बड़ा के�क

D. �नी �ाणी क� कशे�क क� अ�रकशे�क� प��का

के के� म� पाया जाने वाला भूणीय नॉटोकॉड� का

अवशेष

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_7ZvIvo3C6osX
https://dl.doubtnut.com/l/_6MHP95fhJ2yg


7. �थम कशे�का एटलस और ए��स कशे�का के

संयोजन के कारण �न� म� से कौनसी ग�त होती है।

A. नोिडगं ग�त

B. पा�� क� ओर ग�त

C. घूण�न ग�त

D. पीछे क� ओर ग�त

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_6MHP95fhJ2yg
https://dl.doubtnut.com/l/_VgLa9t7ZTjgv


8. वह कशे�क �जसम� से��म अनुप��त एवं अनु�� �वध�

पाये जाते ह�, कहलाता है

A. ल�र कशे�क

B. अ� व�ीय

C. अ�ीय कशे�क

D. एटलस कशे�क

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_VgLa9t7ZTjgv


9. वट�बल कॉलम म� सरवाइकल, थोरे�सक, ल�र, सै�ल

और कॉ�ी� क� सं�ा �मशः �ा है

A. 12, 7, 5, 1, 1

B. 1, 7, 5, 12, 1

C. 7,5, 1, 12, 1

D. 7, 12,5, 1,1

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_J9oZCEIFuZQf
https://dl.doubtnut.com/l/_ODlYjIKSGxiN


10. इनम� से िकसक� सं�ा सही है

A. डाय�बटीज के �कार -3

B. सरबाइकल वट��ा क� मानव म� सं�ा -8

C. मानव म� �ोिटगं �र� क� सं�ा-4

D. �ोटीन म� पाये जाने वाले अमीने अ� -16

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_ODlYjIKSGxiN


11. मनु� के �ल म� पाई जाने वाली अ��य�, �े�नयम,

फे�शयल, हायओइड और कण� अ��य� क� सं�ाओ ं को

�मवत बताइए

A. 14,8,1 और 6

B. 6,8, 14 और 1

C. 14,8,6 और 1

D. 8, 14, 1 और 6

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_szTHmPizFl6R


12. खरगोश म� कशे�काओ ंक� कुल सं�ा िकतनी होती है

A. 40

B. 33

C. 44

D. 46

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_MnR6qeLMNLVy


13. ल�र वट��ा पायी जाती है

A. �ीवा भाग म�

B. ए�ो�मनल भाग म�

C. �हप भाग म�

D. थोरे� भाग म�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_MUmqiDMBAJcN


14. प��य� क� खोपड़ी होती है

A. ��को�ाइली (Dicondylic)

B. एक को�ाइली (Monocondylic)

C. उभयको�ाइली (Amphicondylic)

D. उपरो� म� से कोई नह�।

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_8JrYc5IlKdsY


15. कपाल के आधार पर वह कौनसा �छ� है �जससे मे�र�ु

�नकलती है

A. मे�म का �छ�

B. मोनरो का �छ�

C. ओब�ूरेटर �छ�

D. मेगे�ी का �छ�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_86Xm6pWQa1mu
https://dl.doubtnut.com/l/_GL8lpGb1J2Pe


16. आठव� एवं नव� पसली अस� पस�लय� होती ह� ��िक

इनका बाहर� भाग जुड़ा होता है

A. �जफ��न�म से

B. सातव� पसली के को�ा से

C. उनके को�ा नह� होता है

D. ये स� पस�लय� नह� होती

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_GL8lpGb1J2Pe


17. �न� म� से �े�नयल अ�� नह� है।

A. �ोनटल

B. जायगोमेिटक

C. टे�ोरल

D. ��नॉइड

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_JHpCodYKA7Tf


18. खरगोश के थोरे�राक केज का �नम�ण करते है

A. पस�लय�, मे�द� और डाय�ाम

B. पस�लय�, डाय�ाम और �न�म

C. मे�द�, डाय�ाम और �न�म

D. पस�लय�, मे�द� और �न�म

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_qUreH8sGgKhx


19. मानव के पे��क गिड�� म� �मशः A, B, C, D और इ

दश� रही ह� 

A. A - �ू�बस, B - ए�सटा�ूलम, C - इ�लयम, D -

इ��यम, E- �ू�बक �स�ाइ�सस

B. A - इ�लयम, B - ए�सटा�ूलम, C - �ू�बस, D -

इ��यम, E- �ू�बक �स�ाइ�सस

https://dl.doubtnut.com/l/_IU4EunLDHIFq


C. A - इ��यम, B - ए�सटा�ूलम, C - �ू�बस, D -

इ�लयम, E- �ू�बक �स�ाइ�सस

D. A - इ�लयम, B – �ू�बस, C - ए�सटा�ूलम, D -

�ू�बक �स�ाइ�सस, E-इ��यम

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

20. प��य� क� �ादातर कशे�काएँ ह�।

A. �ोसीलस

https://dl.doubtnut.com/l/_IU4EunLDHIFq
https://dl.doubtnut.com/l/_TAp0zohfZLlE


B. ए��सीलस

C. ओिप�ोसीलस

D. हेटेरोसीलस

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

21. मनु� का कशे�क सू� है

A. 

B. 

C5T12L7S5C3 − 5 = 33 − 35

C7T12L5S5C3 − 5 = 33 − 35

https://dl.doubtnut.com/l/_TAp0zohfZLlE
https://dl.doubtnut.com/l/_1cBjMnUR81HZ


C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

C5T10L5S5C3 − 5 = 33

C7T10L5S5C3 − 5 = 33

22. मनु� म� से��म िकस �कार का होता है

A. �ोसीलस

B. ए��सीलस

C. ए���ेटीयस

https://dl.doubtnut.com/l/_1cBjMnUR81HZ
https://dl.doubtnut.com/l/_YKCeii09vvbG


D. ओिफ�ोसीलस

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

23. ऊँट क� ल�ी गद�न िकस कारण से होती है

A. सरवाइकल विट��ी के ल�ी होने के कारण

B. दो विट��ा के बीच अ�� �ेट के कारण।

C. दो विट��ा के बीच म�सपेशी होने के कारण

D. उपरो� म� से कोई नह�

https://dl.doubtnut.com/l/_YKCeii09vvbG
https://dl.doubtnut.com/l/_WJnIDUFCvQUF


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

24. सेला ट�स�का �ा है

A. वृ� का आवरण

B. वृषण का आवरण

C. म��� म� ग�ा

D. कपाल म� ग�ा �जसम� िप�ूटर� ��त होती है

Answer: D

https://dl.doubtnut.com/l/_WJnIDUFCvQUF
https://dl.doubtnut.com/l/_gwlLeikFJqv6


वीिडयो उ�र देख�

25. िकस अ�� म� को���योसाइट्स, ओ��योसाइट्स �ारा

��त�ािपत होते ह�

A. मै��ला

B. नेजल

C. डे�र�

D. वोमर

Answer: C

ीि ो े �

https://dl.doubtnut.com/l/_gwlLeikFJqv6
https://dl.doubtnut.com/l/_sQnOJNdVL8zm


वीिडयो उ�र देख�

26. �न��ल�खत म� से कौनसा एक वण�न सामा� मानव

कंकाल के एक �वशेष भाग का सही वण�न कर रहा है

A. कपाल क� पेराइटल ह�� तथा टे�ोरल ह�� एक

तंतुक� सं�ध (Fibrous joints) �ारा जुड़ी होती ह�।

B. �थम कशे�क एक ऐसा ऐ��स है जो अनुकपाल

अ��कंद से सं�ध (Occipital condyles) बनाता

है

https://dl.doubtnut.com/l/_sQnOJNdVL8zm
https://dl.doubtnut.com/l/_AwEzH0dl2XKA


C. नौव� तथा दसव� जोड़ी क� पस�लय�, मु� पस�लय�

कहलाती है

D. �ीनॉइड कै�वटी एक गत� है �जसम� जंघा�� आकर

जुड़ती है

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

27. मानव शर�र म� 'मु� पस�लय�' क� सं�ा िकतनी होती है

A. 6 जोड़ी

https://dl.doubtnut.com/l/_AwEzH0dl2XKA
https://dl.doubtnut.com/l/_ch07dZ4lKu6v


B. 3 जोड़ी

C. 5 जोड़ी

D. 2 जोड़ी

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

28. म�ढ़क क� 8व� विट��ा (कशे�का) का से��म होता है

A. ए���ेिटयन

B. �ोसीलस

https://dl.doubtnut.com/l/_ch07dZ4lKu6v
https://dl.doubtnut.com/l/_Zj014kE37xiP


C. ए��सीलस

D. ऑिप�ोसीलस

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

29. पहली दो या तीन ल�र वटी�ाओ ंम� से��म के नीचे एक

छोटा म�ीय उभार पाया जाता है, �जसे कहते ह�।

A. �ीजाइगेपोफाइ�सस

B. पो�जाइगेपोफाइ�सस

https://dl.doubtnut.com/l/_Zj014kE37xiP
https://dl.doubtnut.com/l/_mUPRnPT7KDZb


C. हाइपेपोफाइ�सस

D. �ूरल �ाइन

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

30. हाइलाइन कािट�लेज के �च� म� अं�ेजी के अ�र� �ारा

इसके �व�भ� भाग� को �द�श�त िकया गया है। अ�र� के सही

�म वाले उ�र� का चयन क��जए जो इसके सही भाग� को

https://dl.doubtnut.com/l/_mUPRnPT7KDZb
https://dl.doubtnut.com/l/_Y7fSdOfNpOlM


�द�श�त करता है। 

A. A = पैर�कॉ���यम B= कॉ�� ोसाइट 

C= ले�ूना D= के�ुलर मैिट�� 

E= कॉ��� न

https://dl.doubtnut.com/l/_Y7fSdOfNpOlM


B. A= के�ूलर मैिट�� B= कॉ�� ोसाइट 

C= ले�ूना D= पैर�कॉ��यम 

E= कॉ��� न

C. A= कॉ��� न B= कॉ�� ोसाइट 

C= ले�ूना D= के�ूलर मैिट�� 

E= पैर�कॉ���यम

D. A= कॉ��� न B= ले�ूना 

C= कॉ�� ोसाइट D= के�ूलर मैिट�� 

D= पैर�कॉ���यम

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_Y7fSdOfNpOlM


वीिडयो उ�र देख�

31. खोपड़ी से संबं�धत ह�� है

A. एटलस

B. कोराकॉइड

C. एरिटनॉइड

D. टेर��ॉइड

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_Y7fSdOfNpOlM
https://dl.doubtnut.com/l/_wRJpUQB281X7


32. Y आकार क� अ�� है

A. एटलस

B. कोराकॉइड

C. एरिटनॉइड

D. टेर��ॉइड

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_wRJpUQB281X7
https://dl.doubtnut.com/l/_1DjzI1vf6XWq


33. मनु� के शर�र के बारे म� �ा सही है

A. गद�न म� 5 कशे�काय� ह�

B. गद�न म� 6 कशे�काय� ह�

C. 15 जोड़ी पस�लय� है

D. 12 जोड़ी कशे�काय� ह�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_MFHUlMj3UeHa


34. ��नय� म� जाइगोमेिटक �वध� िकससे �नकलता है

A. मै��ला, �ीमै��ला व �ामोजल से ।

B. पेर�ओिटक, जुगल व पेलेटाइन से

C. मै��ला, ��ामोजल व जुगल से

D. जुगल, मै��ला व पेर�ओिटक से

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_zPom9EGAMMOR


35. कशे�का �जसके अ� तथा पा�च भाग पर उ�लता पायी

जाती है-

A. �ोसीलस

B. ए��सीलस

C. एसीलस

D. ए���ेिटऑन

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_Tq3nTDmON55H
https://dl.doubtnut.com/l/_BqRcdRVFgIiD


36. पस�लय� क� अ��म दो यु�� को �ोिटगं �र� कहा

जाता है ��िक

A. उनके �न�ल भाग सीधे �न�म से जुड़े होते ह�।

B. उनके �न�ल भाग पस�लय� के सातव� यु� से जुड़े

होते ह�

C. उनके �न�ल भाग �त� होते ह� तथा वे �न�म तक

नह� पहुँच पाते ह�

D. वे देहगुहा म� तैरती ह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_BqRcdRVFgIiD


37. कपाल म� पाये जाने वाले सबसे बड़े व टाइट जोड़

कहलाते ह�

A. स�े�ो�रयम

B. स�े�र� �लगामे�

C. सूचर

D. ऑ�ीपीटल

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_BqRcdRVFgIiD
https://dl.doubtnut.com/l/_geRDJmVK4HFA


38. कपाल का पूरा वजन साधने वाली कशे�का है

A. ए��स

B. से�ल

C. सरवाइकल

D. एटलस

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_geRDJmVK4HFA
https://dl.doubtnut.com/l/_phvt5GXo76J4


39. म�ढ़क म� पेरा��नोइड ह�� (Parasphenoid bone)

�नम�ण करती है

A. �े�नयम के आधार का

B. �े�नयम के फश� का

C. �े�नयम क� पृ� सतह का

D. �े�नयम क� पृ� पा�� सतह का

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_9UjuXGb9nAIj
https://dl.doubtnut.com/l/_FpWbELV8Ayb2


40. मनु� म� िकतनी पस�लय� पायी जाती ह�

A. 6 जोड़ी

B. 9 जोड़ी

C. 12 जोड़ी

D. 15 जोड़ी

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_FpWbELV8Ayb2


41. एक �नधार� का ए��स वट��ा एटलस से �भ� होता

है

A. से��म क� अनुप���त के कारण

B. से��म क� उप���त के कारण

C. से��ल कैनाल क� उप���त के कारण

D. ओडो�ॉइड �वध� क� उप���त के कारण

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_fttCba53IKSA
https://dl.doubtnut.com/l/_VwVTwGo8E26Y


42. �ल म� पायी जाने वाली अ��य� क� सं�ा �ा है

A. 26

B. 28

C. 107

D. 29

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

43. मनु� का �े�नयम बना होता ह�

https://dl.doubtnut.com/l/_VwVTwGo8E26Y
https://dl.doubtnut.com/l/_3ZCYC4gBf4o5


A. 8 अ��य� (Bones) �जसम� 2 यु��त होती ह�

B. 14 अ��य� �जसम� 6 यु��त होती ह�

C. 10 अ��य� �जसम� 2 यु��त होती ह�

D. 12 अ��य� �जसम� 4 यु��त होती ह�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

44. �न� म� से अयु��त अ�� है

A. �ीमै��ला

https://dl.doubtnut.com/l/_3ZCYC4gBf4o5
https://dl.doubtnut.com/l/_qUPu95Qxj9aK


B. �ोओिट�

C. ��नेथमॉइड

D. टेर��ाइड

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

45. मानव म� अ�ीय कंकाल बना होता है

A. 80 ह��य� का

B. 100 ह��य� का

https://dl.doubtnut.com/l/_qUPu95Qxj9aK
https://dl.doubtnut.com/l/_QWV2f8nw13L7


C. 103 ह��य� का

D. 106 ह��य� का

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

46. मनु� के आधे �नचले जबड़े म� उप��त अ��य� क�

कुल सं�ा होती है।

A. 1

B. 4

https://dl.doubtnut.com/l/_QWV2f8nw13L7
https://dl.doubtnut.com/l/_b5baHETmWvl6


C. 6

D. 8

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

47. मनु� म� व�ीय टोकर� बनी होती है।

A. पस�लय� एवं व�ीय कशे�काओ ंसे

B. पस�लय� एवं �न�म से

C. पस�लय�, �न�म एवं कशे�काओ ंसे

https://dl.doubtnut.com/l/_b5baHETmWvl6
https://dl.doubtnut.com/l/_tWeF2ntIhj7d


D. पस�लय�, �न�म एवं व�ीय कशे�काओ ंसे

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

48. इ�ो�मनेट है एक

A. त��का

B. पेशी

C. ज�ु

D. कंकाल तथा अ�� का एक भाग

https://dl.doubtnut.com/l/_tWeF2ntIhj7d
https://dl.doubtnut.com/l/_Xl6dDwJwr3ev


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

49. �ज�ा�� है

A. हायाओइड अ��

B. मै�ीलर�

C. डे�र�

D. �ाड� ेटोजुगल

Answer: A

https://dl.doubtnut.com/l/_Xl6dDwJwr3ev
https://dl.doubtnut.com/l/_rLB46W81LHKX


वीिडयो उ�र देख�

50. मानव वट��ल कॉलम म� 33 वट�बी तथा ........ ह��य�

पाई जाती है

A. 33

B. 26

C. 27

D. 29

Answer: B

ीि ो े �

https://dl.doubtnut.com/l/_rLB46W81LHKX
https://dl.doubtnut.com/l/_1qbwwJo7atav


वीिडयो उ�र देख�

51. सरवाइकल कशे�काएं ��त होती ह�।

A. थोरे�सक र�जन म�

B. ए�ो�मनल र�जन म�।

C. �ीवा र�जन म�

D. ल�र र�जन म�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_1qbwwJo7atav
https://dl.doubtnut.com/l/_a5faI7LArudB
https://dl.doubtnut.com/l/_xSwP2mb1rrSC


52. ऊँट म� �ीवा कशे�काओ क� सं�ा होती है

A. खरगोश के बराबर

B. म�ढक के बराबर

C. �जराफ से कम

D. घोड़े से अ�धक

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_xSwP2mb1rrSC


53. इ�रवट�बल िड� का मु� काय� है।

A. आघातो को सहन करना

B. वट�बी को साथ रखना

C. चोट से सुर�ा करना।

D. अ�त�व�ार को रोकना

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_mHOMCXMamYXw


Ordinary Thinking Objective Questions उप�गीय

कंकाल

54. मानव क� पस�लय� के 'X' यु�ो म� से 'Y' यु� वा��वक

पस�लय� के होते है | उ�चत �वक� का चयन क��जए, जो X

एवं Y क� उ�चत सं�ा को दश�ता है और उसका ��ीकरण

करता है |

वीिडयो उ�र देख�

1. खरगोश म� रेिडयस तथा अ�ना

https://dl.doubtnut.com/l/_sQzCSVll8vGl
https://dl.doubtnut.com/l/_Vg0SiGb90nDF


A. आपस म� पूण�तया संल�यत होती ह�

B. पूण�तया पृथक रहती ह�

C. म� म� संल�यत तथा �सर� पर अलग होती ह�

D. अलग िक�ु �सर� पर संल�यत होती ह�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

2. �ैपुला म� कम गहरा ग�ा होता है �जसम� ऊपर� भुजा क�

अ�� का �सर आकर सं�ध करता है, वह कहलाता है

https://dl.doubtnut.com/l/_Vg0SiGb90nDF
https://dl.doubtnut.com/l/_OSHOFd0dCTvO


A. एसीटाबुलम

B. �ूरल आच�

C. �ीनोइड गुहा

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

3. �न� म� से कौनसा घटक अंश मेखला का भाग है

A. एसीटाबुलम

https://dl.doubtnut.com/l/_OSHOFd0dCTvO
https://dl.doubtnut.com/l/_k94TJz7HbDr0


B. �ूरल आच�

C. �ीनोइड गुहा

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

4. घुटने का कैप, पटेला िकसका उदाहरण है

A. उपा�� ���

B. �र�े�सगं अ��

https://dl.doubtnut.com/l/_k94TJz7HbDr0
https://dl.doubtnut.com/l/_PQo2nilWABFn


C. सै�ॉइड अ��

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

5. अ�� म� �न� म� से कौनसी �ोटीन पाई जाती है

A. क�िड� न

B. ओसीन

C. ��े रो�ोटीन

https://dl.doubtnut.com/l/_PQo2nilWABFn
https://dl.doubtnut.com/l/_jEbFidwT6QD1


D. �ो�ू�लन

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

6. �ूमरस अ�� िकसम� पाई जाती है।

A. ज�घ

B. �न� बाहु

C. ऊपर� बाहु

D. िपडंली

https://dl.doubtnut.com/l/_jEbFidwT6QD1
https://dl.doubtnut.com/l/_tjLv28ctKoaz


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_tjLv28ctKoaz


7. नीचे �दए गए �च� म� नाम�िकत A,B,C,D,E को पहचा�नए 

https://dl.doubtnut.com/l/_6pwe9zDS04gS


A. फ�मर, इ�लयम, िट�बया, �ू�बस और से�म

B. �ू�बस, िट�बया, फ�मर, इ�लयम और से�म

C. इ�लयम, फ�मर, िट�बया, �ू�बस और से�म

D. �ू�बस, फ�मर, िट�बया, इ�लयम और से�म

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

8. �स�ाय�सस म� होते ह�

https://dl.doubtnut.com/l/_6pwe9zDS04gS
https://dl.doubtnut.com/l/_yeWtHLqm7Cbg


A. हाय�लन काट�लेज

B. फाइ�स काट�लेज

C. केल�सफाइड काट�लेज

D. इनम� से कोई नह�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

9. उपा�� का बाहर� आवरण होता है

A. पेर�को���यम

https://dl.doubtnut.com/l/_yeWtHLqm7Cbg
https://dl.doubtnut.com/l/_OTQ8GT85IgQ3


B. पेर�ओ��यम

C. ए�ोिफ�

D. सीरस खोल

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

10. �दए गए आरेख म� नाम�िकत a, b, c तथा d के �लए �न�

म� से कौन सा �वक� सही है 

https://dl.doubtnut.com/l/_OTQ8GT85IgQ3
https://dl.doubtnut.com/l/_srFCYL1ZVrNG


A. A- �े�वकल,B- �ैपुला,C- �ूमरस, D-अ�ना

B. A- �ैपुला, B- �े�नकल,C-�ूमरस, D-अ�ना

C. A- �े�वकल,B- अ�ना, C- रेिडयस, D-�ूमरस

D. A- �े�वकल,B- �ीनॉइड गुहा,C- रेिडयस, D-अ�ना

https://dl.doubtnut.com/l/_srFCYL1ZVrNG


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

11. मानव शर�र क� सबसे लंबी अ�� है

A. �यूमरस

B. टी�बया

C. विट��ा

D. फ�मर

Answer: D

https://dl.doubtnut.com/l/_srFCYL1ZVrNG
https://dl.doubtnut.com/l/_2NNd68M7GgRF


वीिडयो उ�र देख�

12. ओली�ेनन �छ� िकसके ऊपर उप��त होता है

A. �ैपुला

B. अ�ना

C. रेिडयस

D. �ूमरस

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_2NNd68M7GgRF
https://dl.doubtnut.com/l/_6M9gL1RDrhxx


13. मुग� का �सनसै�म लगभग िकतनी वट��ी से �मलकर

बना होता है

A. 29

B. 3

C. 16

D. 1

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_6M9gL1RDrhxx
https://dl.doubtnut.com/l/_CqQRtPe1Payz
https://dl.doubtnut.com/l/_jVxBXgSxuIff


14. प��य� क� �ो�ण-मेखला एक जिटल संरचना से जुड़ी

होती है जो अं�तम व�ीय (Thoracic) सभी किट

(Lumber) एवं �थम प�च पु�-कशे�काओ ं के संयोग से

बनी होती है। यह संरचना कहलाती है

A. �सनसे�म

B. �स�ाइ�सस

C. �स�े�रयोन

D. �स�े��स

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_jVxBXgSxuIff


15. प��य� म� कुछ कशे�काय� समेिकत होकर एक रचना

बनाती ह�, उसको कहते ह�

A. �सनसे�म

B. �स�ाइ�सस

C. �स�े�रयोन

D. �स�े��स

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_jVxBXgSxuIff
https://dl.doubtnut.com/l/_hm6FBeiomG8G


16. नीचे मानव के बाय� प�पाद का सामने से �दखने वाला

�� �दखायी पड़ रहा है। इसम� नाम�कन म� कुछ गल�तय� ह�।

दो गलत नाम�कन क� गयी ह��य� ह� 

https://dl.doubtnut.com/l/_hm6FBeiomG8G
https://dl.doubtnut.com/l/_LanKioH0zpwc


A. िट�बया तथा टास��

B. फ�मर तथा िफबुला

C. िफबुला तथा फैल�जेज

D. टास�� तथा फ�मर

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

17. �न� आरेख का अ�यन कर A,B,C तथा D को

पहचा�नए 

https://dl.doubtnut.com/l/_LanKioH0zpwc
https://dl.doubtnut.com/l/_EmMXZZBINw4A


A. A - इ�लयम, B - �ू�बस, C - इ��यम, D - पटेला

B. A- इ�लयम, B - �ू�बस,C- पटेला, D- इ��यम

C. A- इ��यम, B - �ू�बस, C- इ�लयम, D - पटेला

D. A- �ू�बस, B- इ�लयम,C-इ��यम, D- पटेला

https://dl.doubtnut.com/l/_EmMXZZBINw4A


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

18. सामा� मनु� से संबं�धत सही �वक� का चयन

क��जए 

A. खोपड़ी डाइकोडाय�लक होती है 

B. मेटाकाप�� सं�ा म� 5 होते ह� 

C. पटेला एक कप के समान आकृ�त क� ह�� होती है जो

घुटने को पृ�ीय �प से ढंके रहती है 

D. �ेपुला एक बड़ी ि�कोणीय चपटी ह�� है जो थोरे� के

https://dl.doubtnut.com/l/_EmMXZZBINw4A
https://dl.doubtnut.com/l/_UNijQKieASVm


वे��ल साइड पर ��त होती है 

E. पे��क �गड�ल म� दो कॉ�ल ह��य� होती ह�

A. A तथा E गलत ह�

B. A तथा B गलत ह�

C. B तथा E गलत ह�

D. C तथा D गलत ह�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_UNijQKieASVm


19. पे�ोरल गड�ल, पे��क गड�ल व पैर� क� अ��य� बनाती

ह�

A. अ�ीय कंकाल

B. उप�गीय कंकाल

C. बा� कंकाल

D. �वसरल कंकाल

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_ZeqD8XFZ2wK5
https://dl.doubtnut.com/l/_hlKq4O0jqoyx


20. य�द अ�� को 3 �दन� तक 10% KOH घोल म� रखा

जाय तो �ा होगा

A. अ�भा�वत रहेगी

B. घुल जायेगी

C. कोमल, लचीली हो जायेगी

D. टूट जायेगी

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_hlKq4O0jqoyx


21. �नी क� अ��य� म� पायी जाने वाली कैनाल है

A. केवल हैव�स�यन कैनाल

B. केवल वॉकमैन कैनाल

C. उपरो� दोन�

D. �ीम कैनाल

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_navugrGw71Jn


22. मानव शर�र म� कुल अ��य� ह�

A. 260

B. 206

C. 200

D. 120

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_X2KCrKleQcib


23. दा�हने हाथ क� ह�� म� कुल अ��य� होती ह�

A. 30

B. 32

C. 35

D. 40

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_bRvjupstXg0T


24. मनु� के प� पाद म� अ��य� क� सं�ा होती है

A. 30

B. 21

C. 24

D. 14

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_KaDKHihsxqRK


25. �ेपुला, एक बड़ी, ि�कोणीय, चपटी अ�� होती है जो

थोरे� के पृ� भाग म� ............... ��त होती है

A. दसूर� तथा प�चवी पस�लय� के म�

B. दसूर� तथा स�तवी पस�लय� के म�

C. तीसर� तथा छठव� पस�लय� के म�

D. तीसर� तथा आंठवी पस�लय� के म�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_2R11OhBrsWz9
https://dl.doubtnut.com/l/_EqyTHgToH1ce


26. ए�ो�मयन �वध� ला��णक �प से �मलता है

�नधा�रय� क�

A. �ो�ण मेखला म�

B. अंश मेखला म�

C. खोपड़ी म�

D. �न�म म�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_EqyTHgToH1ce


27. उपा�� तथा अ�� के मैिट�� को �न� म� से िकसक�

उप���त �ारा �वभे�दत िकया जा सकता है

A. हैब�स�यन केनाल

B. ले�ूना

C. �ोमेटोफोस�

D. एडीपोज को�शकाय�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_y845jh5GaGs6
https://dl.doubtnut.com/l/_FR3KRbEyn01F


28. शशक क� अ�� तथा म�ढ़क क� अ�� म� �ा �भ�ता है

A. शशक क� अ�� म� हैव�स�यन नाल पायी जाती है

B. पीत म�ा होती है

C. ऑ��योसाइट्स �भ� �कार क� होती है

D. म�ढ़क क� अ�� �ंजी होती है

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

29. एसीटाबुलम उप��त होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_FR3KRbEyn01F
https://dl.doubtnut.com/l/_Cc9xEf6sU5Vv


A. खरगोश क� पे��क गड�ल म�

B. खरगोश क� पे�ोरल गड�ल म�

C. दोन� (a) तथा (b)

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

30. ल�ी अ��य� के �सरे ढंके होते ह�

A. उपा�� से

https://dl.doubtnut.com/l/_Cc9xEf6sU5Vv
https://dl.doubtnut.com/l/_s4UZgXG8dd6x


B. पे�शय� से

C. �लगाम�ट से (�ायुओ )

D. ��धर क�णकाओ ंसे

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

31. ओली�ेनन-�वध� (Olecranon process) पाया जाता

है

A. अ�ना के समीपवत� �सरे पर

https://dl.doubtnut.com/l/_s4UZgXG8dd6x
https://dl.doubtnut.com/l/_K4tWbaTduct7


B. अ�ना के दरू� �सरे पर

C. िट�बया के समीपवत� �सरे पर

D. �ूमरस के समीपवत� �सरे पर

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

32. �न� म� से कौन कॉकरोच के पाद के ख� म� अनुप��त

होती है

A. िफबुला

https://dl.doubtnut.com/l/_K4tWbaTduct7
https://dl.doubtnut.com/l/_Qjnj2btY7Xrx


B. को�ा

C. िट�बया

D. फ�मर

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

33. मानवीय कंकालीय भाग� के �न��ल�खत जोड़� म� तीन

जोड़े उनक� अपनी-अपनी कंकालीय �ेणी से सही �मलाये गये

ह� जबिक एक जोड़ा सही नह� �मलाया गया है। इस बेमेल

https://dl.doubtnut.com/l/_Qjnj2btY7Xrx
https://dl.doubtnut.com/l/_q3CsRyUL2aQ1


जोड़े क� पहचान क��जए 

वीिडयो उ�र देख�

34. ए�� ेगैलस और कै�े�नयम पाई जाती है।

A. अ�पाद म�

B. प�पाद म�

C. �ैपुला म�

https://dl.doubtnut.com/l/_q3CsRyUL2aQ1
https://dl.doubtnut.com/l/_okbjZVpjnSLJ


D. �े�वकल म�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

35. �न��ल�खत म� से िकस अ�� म� डे�ाकार उभार पाया

जाता है

A. रेिडयस म�

B. िट�बया म�

C. फ�मर म�

https://dl.doubtnut.com/l/_okbjZVpjnSLJ
https://dl.doubtnut.com/l/_OMQHSJ5A0NYU


D. �ूमरस म�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

36. खरगोश क� �ो�ण मेखला बनी होती है

A. इ�लयम, इ��यम और �ू�बस के

B. इ�लयम, इ��यम और कॉराकॉइड के

C. कोराकॉइड, �ैपुला और �े�वकल के

D. इ�लयम, कोराकॉइड और �ैपुला के

https://dl.doubtnut.com/l/_OMQHSJ5A0NYU
https://dl.doubtnut.com/l/_DdFxbog5Xinn


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

37. �ो�ण मेखला के कॉ�ल �न� म� से िकसके संयु�न से

बने होते ह�

A. इ�लयम, इ��यम और �ू�बस के

B. इ�लयम, इ��यम और कॉराकॉइड के

C. कोराकॉइड, �ैपुला और �े�वकल के

D. इ�लयम, कोराकॉइड और �ैपुला के

https://dl.doubtnut.com/l/_DdFxbog5Xinn
https://dl.doubtnut.com/l/_oNmaZQiZepMn


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

38. ��नय� म� �ो�ण मेखला का ��ेक अध� भाग अथवा

�ो�ण मेखला म� आ��ूरेटर �छ� िकनके �ारा �न�म�त होता है

A. इ�लयम, इ��यम और �ू�बस के

B. इ�लयम, इ��यम और कॉराकॉइड के

C. कोराकॉइड, �ैपुला और �े�वकल के

D. इ�लयम, कोराकॉइड और �ैपुला के

https://dl.doubtnut.com/l/_oNmaZQiZepMn
https://dl.doubtnut.com/l/_6XeQCYw1ELiU


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

39. पे�ोरल गड�ल के भाग ह�

A. �ैपुला तथा �े�वकल

B. रेिडयस तथा अ�ना

C. इ�लयम तथा इ��यम

D. मे��ला तथा म�िडबल

Answer: A

https://dl.doubtnut.com/l/_6XeQCYw1ELiU
https://dl.doubtnut.com/l/_6bGx8BE505lL


वीिडयो उ�र देख�

40. �स�ॉइड न�च उप��त होती है

A. फ�मर म�

B. िट�बया िफबुला म�

C. �ूमरस म�

D. अ�ना म�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_6bGx8BE505lL
https://dl.doubtnut.com/l/_nVQDBnyYImiB


41. फकु� ला क� उप���त एक �मुख ल�ण है

A. म�ढ़क� का

B. सर�सृप� का

C. प��य� का

D. ��नय� का

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_nVQDBnyYImiB
https://dl.doubtnut.com/l/_mwYwVV2YFV9X


42. ब�� म� अ��य� अ�धक लचीली एवं भंगुर होती ह�

��िक इनक� ह��य� म� होते है

A. बड़ी मा�ा म� लवण एवं थोड़े से काब��नक पदाथ�

B. बड़ी मा�ा म� काब��नक पदाथ� एवं थोड़े से लवण

C. सु�वक�सत हैव�स�यन त�

D. बड़ी सं�ा म� ऑ��यो�ा�्स

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_8c9w5soLdJX1
https://dl.doubtnut.com/l/_wHGu2K7VgGT9


43. एड़ी क� अ��य� (Ankle bones) म� 6 टास�� तीन

पं��य� म� �व��त रहती ह�। �जनम� से �थम पं�� म� होती

है

A. ए��ागेलस तथा के�ै�नयम

B. टेर��ॉइड तथा ए��ागेलस

C. टेर��ॉइड तथा के�ै�नयम

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_wHGu2K7VgGT9
https://dl.doubtnut.com/l/_zK43p6tfdtRS


44. ट� ाइसे� पेशी अ�ना को िकससे जोड़ती है।

A. रेिडयस से

B. �ूमरस से

C. फेले�ेज से

D. सु�ा�ैपुला से

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

45. कॉडेट भाग होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_zK43p6tfdtRS
https://dl.doubtnut.com/l/_3M6QKhmEa3XJ


A. यकृत क� बाय� पा�ल का

B. यकृत क� दाय� पा�ल का

C. यकृत क� �ीजी�लयन पा�ल का

D. उपरो� सभी

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

46. इ�ो�मनेट या कू�े क� अ�� िकतनी अ��ओ ं से

�मलकर बनती है

https://dl.doubtnut.com/l/_3M6QKhmEa3XJ
https://dl.doubtnut.com/l/_uXdo4XXlN0T0


A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

47. हैव�स�यन न�लकाएँ पायी जाती ह�

A. मे�र�ु म�

https://dl.doubtnut.com/l/_uXdo4XXlN0T0
https://dl.doubtnut.com/l/_zWZ2qMiau1TM


B. म��� म�

C. ल�ी अ��य� म�

D. �ंज म�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

48. मनु� के हाथ का फेले��यल सू� है

A. 1, 2,2,2,2

B. 2, 1, 1, 1, 1

https://dl.doubtnut.com/l/_zWZ2qMiau1TM
https://dl.doubtnut.com/l/_EW9nRqY3IR1W


C. 2,3,3,3,3

D. 2,3,3,2,2

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

49. �स�ॉइड ख�च के �नम�ण के �लए कौनसी सरंचना

उ�रदायी होती है

A. �ूमरस का ऑली�ेनन �वध�

B. फ�मर का ऑली�ेनन �वध�

https://dl.doubtnut.com/l/_EW9nRqY3IR1W
https://dl.doubtnut.com/l/_hPsWm4Sui3MK


C. रेिडयस अ�ना का ऑली�ेनन �वध�

D. िट�बया िफबुला का ऑली�ेनन �वध�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

50. वृ� ���य� म� �ै�र (ह�� टूटना) क� अ�धक

स�ावनाओ ंका कारण है

A. अ��य� मुलायम तथा लचीली हो जाती ह�

B. अ��य� कठोर तथा भंगुर हो जाती है

https://dl.doubtnut.com/l/_hPsWm4Sui3MK
https://dl.doubtnut.com/l/_Bua2uB2BUkbe


Ordinary Thinking Objective Questions सं�धय�

C. अ��य� म� अ�धक काब��नक पदाथ� उप��त होता है

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

1. एटलस एवं ए��स के बीच का जोड़ िकस �कार का

होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_Bua2uB2BUkbe
https://dl.doubtnut.com/l/_9EBGdexPWxCX


A. रेशीय जोड़

B. उपा��यु� जोड़

C. साइनो�वयल जोड़

D. सैडल जोड़

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

2. साइनो�वयल सं�ध का एक उदाहरण वह है जो

A. दो कशे�क� के बीच पाया जाता है

https://dl.doubtnut.com/l/_9EBGdexPWxCX
https://dl.doubtnut.com/l/_AaRFmhNObfab


B. दो करोिट अ��यो के बीच पाया जाता है

C. �ूमरस और अ�ना के बीच पाया जाता है

D. पँूछ क� कशे�क� के बीच पाया जाता है

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

3. पाईवोट सं�ध का उदाहरण है

A. कु�ा सं�धय�

B. मेटाकाप�फेल��जयल सं�धय�

https://dl.doubtnut.com/l/_AaRFmhNObfab
https://dl.doubtnut.com/l/_gydJJRG1teF1


C. एंडी क� सं�धय�

D. रेिडयोअ�र सं�धय�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

4. ए�ो (कुहनी) सं�ध इनम� से िकसका उदाहरण है

A. पाईवोट सं�ध (धुर� सं�ध)

B. �ह� सं�ध

C. �ाइिडगं सं�ध

https://dl.doubtnut.com/l/_gydJJRG1teF1
https://dl.doubtnut.com/l/_NUFyM3fwQ1Uy


D. बॉल और सॉिकट सं�ध

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

5. �न� म� से िकसम� लाव�ल अव�ा पायी जाती है

A. कॉकरोच एवं घरेलू म�ी

B. घरेलू म�ी एवं �ततली

C. कॉकरोच एवं मधुम�ी

D. �ासहोपर एवं ड� ेगन�ाई

https://dl.doubtnut.com/l/_NUFyM3fwQ1Uy
https://dl.doubtnut.com/l/_Q3DAorOkWo7k


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

6. �न� को सुमे�लत क��जए तथा सही संयोग को चु�नए 

A. A-5,B-4,C-2, D-1

B. A-1, B-3,C-4, D-5

https://dl.doubtnut.com/l/_Q3DAorOkWo7k
https://dl.doubtnut.com/l/_g7SC3wWUoFST


C. A-5,B-4,C-3, D-1

D. A-1, B-2,C-5, D-4

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

7. �नचले जबड़े एवं कपाल के म� कौनसी सं�ध होती है

A. �ाइिडगं

B. क�ा

C. पूण� सं�ध

https://dl.doubtnut.com/l/_g7SC3wWUoFST
https://dl.doubtnut.com/l/_6UKRBrS1eZ3E


D. सेडल सं�ध

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

8. क�ुक ख��का स�� (बॉल ए� सॉकेट सं�ध) देखी जा

सकती ह�

A. कलाई म�

B. उँग�लय� म�

C. गद�न म�

https://dl.doubtnut.com/l/_6UKRBrS1eZ3E
https://dl.doubtnut.com/l/_R2ni7ySEGg0k


D. क�े म�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

9. मैिट�� म� पायी जाने वाली अ�� कोशाएँ कहलाती ह�

A. को�� ो�ा�

B. ओ��यो�ा�

C. ऑ��यो�ा�

D. ओ��योसाइट

https://dl.doubtnut.com/l/_R2ni7ySEGg0k
https://dl.doubtnut.com/l/_WMd3SywWZewD


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

10. कौन सी उपा�� लंबी अ��य� क� सं�धय� पर उप��त

होती है

A. कै�ीफाइड

B. हॉय�लन

C. इला��क

D. फाई�स

https://dl.doubtnut.com/l/_WMd3SywWZewD
https://dl.doubtnut.com/l/_wtUjxHLHlM4f


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

11. संरचनाओ ंके िकस एक जोड़े को, उनके सही �ववरण से

ठ�क �मलाया गया है 

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_wtUjxHLHlM4f
https://dl.doubtnut.com/l/_hGgSzXlpFWNN


12. �सनो�वयल सं�ध है

A. पाइवोट सं�ध (धुरा� सं�ध )

B. �ह� सं�ध

C. बॉल ए� सॉकेट सं�ध ( क�ुक ख��का सं�ध )

D. उपरो� सभी

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_QUWVBKT0ESlu


13. सभी �कार के �खचंाव 40 सैक� से अ�धक समय तक

नह� हो सकते ह� ��िक

A. ऑ�ीजन �नकल जाती है

B. ि�एिटन का जमाव हो जाता है

C. पे�शय� का �य हो जाता है

D. उपरो� सभी

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_foVPfJbD9ab8
https://dl.doubtnut.com/l/_ICmJQ7Ce1yMG


14. मानव के कंकाल तं� म� जोड़ के �कार और उसके

उदाहरण के सही मेल का चयन क��जये 

वीिडयो उ�र देख�

15. �न��ल�खत म� से कौन सी सं�ध िकसी भी �कार क� ग�त

क� अनुम�त नह� देती है

A. उपा��ल सं�ध

B. सायनो�वयल सं�ध

https://dl.doubtnut.com/l/_ICmJQ7Ce1yMG
https://dl.doubtnut.com/l/_lzqlTr1J7sh2


C. कंदकु ख��का सं�ध

D. रेशेदार सं�ध

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

16. एड़ी (ankle), घुटना तथा कोहनी सं�धय� है

A. �सनो�वयल सं�ध

B. �हंज सं�ध

C. पाइवोट सं�ध

https://dl.doubtnut.com/l/_lzqlTr1J7sh2
https://dl.doubtnut.com/l/_LDPTrIkcuBOM


D. इि��ाइडल सं�ध

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

17. फ�मर अ�� �ो�ण मेखला से िकस स�� �ारा जुड़ी होती

है

A. पाइवोटल

B. बॉल एवं सॉकेट

C. �ह�

https://dl.doubtnut.com/l/_LDPTrIkcuBOM
https://dl.doubtnut.com/l/_NtbuZvgnPHqz


D. सैडल

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

18. फ�मर तथा एसीटाबुलम क� सं�ध को �ा कहते ह�

A. पाइवोटल

B. बॉल एवं सॉकेट

C. �ह�

D. सैडल

https://dl.doubtnut.com/l/_NtbuZvgnPHqz
https://dl.doubtnut.com/l/_UqzxBg0NWMRq


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

19. ए��यस ट�डन संबं�धत होता है

A. �ूिटयस पेशी से

B. हे�म���गं पेशी से

C. �ाड� ीसे� पेशी से

D. गे��ो�सने�मयस पेशी से

Answer: D

https://dl.doubtnut.com/l/_UqzxBg0NWMRq
https://dl.doubtnut.com/l/_nLkT5x6wxhuF


वीिडयो उ�र देख�

20. फ�मर तथा टी�बयो-िफबुला के बीच कौनसी सं�ध होती

है।

A. क�ा सं�ध

B. सैडल सं�ध

C. पाइवोट सं�ध

D. अपूण� सं�ध

Answer: A

ीि ो े �

https://dl.doubtnut.com/l/_nLkT5x6wxhuF
https://dl.doubtnut.com/l/_CqWnjSY2URtp


वीिडयो उ�र देख�

21. एक हॉम�न जुवेनाइल कोनीफस� म� प�रप�न काल के

�लए उ�रदायी होता है, एक दसूरा हॉम�न जायलम �वभेदन

को �नयंि�त करता है जबिक तीसरा हॉम�न �व�भ� दबाव� के

�लए पौध� क� सहनश�� को बढ़ाता है। ये हॉम�� �मशः ह�

है

A. �ज�े�लन, ऑ��न, सायटोकाइ�नन

B. ऑ��न, �ज�े�लन, साइटोकाइ�नन

C. �ज�े�लन, ऑ��न, ABA

D. ऑ��न, �ज�े�लन, ABA

https://dl.doubtnut.com/l/_CqWnjSY2URtp
https://dl.doubtnut.com/l/_d7P0c0ZPodth


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

22. ल�ी अ��य� के �सरे आपस म� जुड़े होते ह�

A. पे�शय� से

B. टे�न से

C. �लगाम�ट से

D. उपा�� से

Answer: A

https://dl.doubtnut.com/l/_d7P0c0ZPodth
https://dl.doubtnut.com/l/_FRui360QjnmU


वीिडयो उ�र देख�

23. टे�न एक संरचना है, जो जोड़ती है

A. एक ह�� को दसूर� ह�� से

B. एक तंि�का को दसूर� पेशी से

C. पेशी को ह�� से

D. पेशी को पेशी से

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_FRui360QjnmU
https://dl.doubtnut.com/l/_mR1iRCamqIHN


24. पस�लय� और ��नम के बीच क� सं�ध कहलाती है

A. कािट�ले�जनस

B. एंगुलर सं�ध

C. फाइ�स सं�ध

D. �ाइिडगं सं�ध

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_mR1iRCamqIHN
https://dl.doubtnut.com/l/_thS7r9xWdwra


25. सीवनीय सं�धय� (Sutural joints) िकसके बीच पाई

जाती है

A. खोपड़ी क� पैराएट� के बीच

B. �ूमरस और रेिडयो-अ�ना के बीच

C. �ीनॉइड गुहा और अंश मेखला के बीच

D. अँगूठा और मेटाटास�ल के बीच

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_z5hlDVnn0njm
https://dl.doubtnut.com/l/_FHzZC8w5lbtG


26. �न� म� से कौनसा यु� सही सुमे�लत है।

A. �ह� सं�ध - विट��ी के बीच

B. �ाइिडगं सं�ध - विट��ी क� जाइगेपोफाइ�सस के

बीच

C. कािट�ले�जनस सं�ध - कपाल अ��य�

D. फाइ�स सं�ध - फेल�जेज के बीच

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_FHzZC8w5lbtG


Ordinary Thinking Objective Questions पे�शय�

1. साक��लमा एक �झ�ी होती है जो पाई जाती है

A. त��का त�ु म�

B. �दय पे�शय� म�

C. कंकालीय पेशी त�ु म�

D. �दय म�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_BR2aqP1geHOC


2. पे�शय� क� एनशी�थगं कहलाती है

A. फे�सया

B. पेर�टो�नयम

C. �लगामे�

D. टे�न

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_VtBpH5wVmPXa


3. पैर के अंगूठे पर खड़ा होना उदाहरण है

A. उ�यन

B. संकुचन

C. �सार

D. र�ट� े�न (पुनस�कुचन)

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_Q9vRjD0xeUQW


4. पेशीय त�ु का ि�या �वभव है

A. 

B. 

C. 

D. 90 mV

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

−90mV

−80mV

45 − 50mV

https://dl.doubtnut.com/l/_cwm1RXrTlsKC


5. उ�ेजन-सकुचन यु�न (Excitation-contraction

coupling) क� उ��� म� कौन सी घटना नह� होती है

A. ए� �ेट �वभव का पैदा होगा

B.  का ट� ोपो�नन से अलग होना

C. ए��न व मायो�सन म� बंध बनना

D. ATP का ADP म� जल अपघटन

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

Ca
2 +

https://dl.doubtnut.com/l/_f9AxzMyaA6OL
https://dl.doubtnut.com/l/_T7oHG6Pj8irK


6. ए��न (पतले) िफलाम�ट के आरेख का अ�यन कर A.B

तथा C को पहचा�नए 

A. A-ट� ोपो�नन, B-ट� ोपोमायो�सन,C-F- ए��न

B. A- ट� ोपो�नन, B-ट� ोपोमायो�सन, C - मायो�सन

C. A- ट� ोपो�नन, B- मायो�सन, C-F-ट� ोपोमायो�सन

D. A- ट� ोपोमायो�सन, B- ट� ोपो�नन, C-F- ए��न

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_T7oHG6Pj8irK


7. सबसे कम समय के �लये पेशीय संकुचन �न� म� से िकसम�

होता है

A. �दय

B. जबड़े

C. आँ�

D. ने� पलक

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_T7oHG6Pj8irK
https://dl.doubtnut.com/l/_QtEpb2QcEcR6
https://dl.doubtnut.com/l/_NIvoDd4c6DYY


8. 'गे��ोनीमीयस' �न� म� से िकसक� पेशी है

A. अ� पाद

B. ज�घ

C. श�क (िपडंली)

D. म�ढ़क के उदर क�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_NIvoDd4c6DYY


9. पेशी संकुचन हेतु आव�क ATPase ए�ाइम पाया जाता

है

A. मायो�सन म�

B. ए��न म�

C. ए�ी�नन म�

D. ट� ोपो�नन म�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_o4aWolpEMtqw
https://dl.doubtnut.com/l/_TLO8AjEluJi5


10. कंकालीय पेशी क� कौन सी संकुचनशील �ोटीन

ATPase ए���वटी से संबं�धत होती है

A. मायो�सन म�

B. ए��न म�

C. ए�ी�नन म�

D. ट� ोपो�नन म�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_TLO8AjEluJi5


11. �च� म� से सही वग� का चयन क��जए जो संरचना से

सव��धक �प से अनुकूल हो 

 

I. A- ब�ड 

II. II. I-ब�ड 

III. साक�मीयर 

IV. H-�े� 

V. मायो�सन 

VI. ए��न, ट� ोपो�नन, ट� ोपोमायो�सन 

VII. Z- लाइन

https://dl.doubtnut.com/l/_XteDQ6yMNSXt


A. I-E, II - D, III - F, IV-A,V-B,VI-C,VII-G

B. I-E, II - D, III - F, IV-G,V-C,VI -A,VII - B

C. I-E, II - D, III-C, IV-G.V-BVI -A.VII - F

D. I - E, II - D, III - F, IV-G,V-B VI-C, VII-A

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

12. मोच �ा होती है।

A. टे�न का अ�धक �खचंना

https://dl.doubtnut.com/l/_XteDQ6yMNSXt
https://dl.doubtnut.com/l/_8nj19Ls1IZI2


B. टे�न का कम �खचंना

C. �लगाम�ट का अ�धक �खचंना

D. �लगाम�ट का कम �खचंना

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

13. पे�शय� िकसक� उप���त के कारण लाल होती ह�

A. मायो�ो�बन एवं माइटोको��या

B. हीमो�ो�बन एवं गॉ�ी बॉडी

https://dl.doubtnut.com/l/_8nj19Ls1IZI2
https://dl.doubtnut.com/l/_4Qt83GozlIbN


C. �ो�ू�लन एवं माइटोको��या

D. �ोटीन एवं लाइसोसोम

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

14. एक मायोफाइ�बल म� गहरे बै�्स िकसके अ�त�ापन से

बनते ह�

A. केवल मोटे बै�्स

B. केवल पतले बै�्स

https://dl.doubtnut.com/l/_4Qt83GozlIbN
https://dl.doubtnut.com/l/_ygfE65x37nLa


C. पतले तथा मोटे दोन� बै�्स

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

15. पेशीय थकान �न� म� से िकसके एकि�त होने के कारण

होती है

A. पाइ��वक अ�

B. ATP

https://dl.doubtnut.com/l/_ygfE65x37nLa
https://dl.doubtnut.com/l/_NPj4TDPPRtbG


C. ले��क अ�

D. काब�न डाइऑ�ाइड

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

16. पेशी संकुचन �जसम� तनाव समान रहता है तथा या��क

काय� होता है, कहलाता है।

A. आइसोटो�नक संकुचन

B. िटटेनस

https://dl.doubtnut.com/l/_NPj4TDPPRtbG
https://dl.doubtnut.com/l/_atcM4pVVB2ze


C. आइसोमे�रक संकुचन

D. एकल पेशी ि�च

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

17. दो समीपवत� H-जोन, एक कम घन� का ह�ा �े�

िकसके म� म� �ि�गोचर होता है

A. एनआइसोट� ोिपक या A-बै�

B. आइसोट� ोिपक या I-बै�

https://dl.doubtnut.com/l/_atcM4pVVB2ze
https://dl.doubtnut.com/l/_A1LcFXnZ5Vpy


C. Z-बै�

D. A तथा I दोन� बै�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

18. एक कंकाल पेशी क� गहर� पिटटय� (A-प��य�) कहलाती

ह�

A. एनआइसोट� ोिपक या A-बै�

B. आइसोट� ोिपक या I-बै�

https://dl.doubtnut.com/l/_A1LcFXnZ5Vpy
https://dl.doubtnut.com/l/_r4UoLqbpfGQp


C. इ�रकेलेटेड िड�

D. �ॉस ��ज

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

19. मनु� के शर�र म� पाई जाने वाली पे�शय� क� सं�ा

िकतनी होती है

A. 640

B. 439

https://dl.doubtnut.com/l/_r4UoLqbpfGQp
https://dl.doubtnut.com/l/_Zue0QIGTO1gt


C. 280

D. 480

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

20. कंकालीय पेशी फाइबस� के मोटे त�ु म� मु� �ोटीन

होती है

A. ट� ोपोमायो�सन

B. मायो�सन

https://dl.doubtnut.com/l/_Zue0QIGTO1gt
https://dl.doubtnut.com/l/_p0PaNiBe8CkS


C. ए��न

D. ट� ोपो�नन

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

21. मनु� म� म�सपे�शय� क� अपसामा�ताओ ंसे संबं�धत

सही कथन का चयन क��जए

A. �म�ी�नया �े�वस म� �ूरोम�ुलर संचरण क�

�वफलता सामा� �नगलन को रोक सकती है

https://dl.doubtnut.com/l/_p0PaNiBe8CkS
https://dl.doubtnut.com/l/_ADqCn2lB4CAK


B. सं�धय� म� यू�रया तथा ि�एिटन का सं�हण उनम�

�दाह उ�� करता है

C. �वटा�मन-D क� अ�त मा�ा के कारण

ऑ��योपोरो�सस हो जाता है

D. कंकालीय पे�शय� के शी� संकुचन के कारण मस�

ड� ायसट� ोपी हो जाता है।

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_ADqCn2lB4CAK


22. पे�शय� सव��धक सं�ा म� पायी जाएगी

A. �सर म�

B. गद�न म�

C. पीठ म�

D. ब�ह म�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_lCxbkl8Wdopu


23. �दय क� पे�शय� ह�

A. ऐ��क, रे�खत

B. ऐ��क, �चकनी

C. अनै��क, रे�खत

D. अनै��क, �चकनी

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_9UosE6OmKlPP


24. कोराई का च� पाया जाता है

A. यकृत म�

B. यकृत तथा पे�शय� म�

C. त��का म�

D. पे�शय� म�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_DTmOIfaOpTnC


25. पेशी के संकुचन का कारक है

A. मायो�सन

B. ए��न

C. ATP

D. ए�ोमायो�सन

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_JQOdYMyNgycK


26. बाइसे� तथा ट� ाइसे� पे�शय� पायी जाती ह�।

A. अ� पाद म�

B. िपडली म�

C. कंधे म�

D. �नचले जबड़े म�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_W20Jgo0B0P2E


27. �दए गए कथन X तथा Y के �लए कौन सा �वक� सही

है कथन-लाल पे�शय�, एरो�बक पे�शय� भी कहलाती ह� कथन

Y- लाल पे�शय� म� माइटोकॉ���या अ��धक सं�ा म� पाए

जाते ह� जो ATP उ�ादन के �लए उनम� सं�चत ऑ�ीजन क�

अ��धक मा�ा का उपयोग कर सकते ह�

A. कथन X तथा Y दोन� सही ह� एवं कथन Y, कथन X

क� सही �ा�ा नह� करता है

B. कथन X सही है एवं कथन Y गलत है

C. कथन X गलत है एवं कथन Y सही है

https://dl.doubtnut.com/l/_pPYlnIQO2wgk


D. कथन X तथा Y दोन� सही है एवं कथन Y, कथन X

क� सही �ा�ा करता है

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

28. सी�लयर� पे�शय� पायी जाती ह�

A. एक �नधार� डाय�ाम म�

B. कशे�क� के ने�� म�

C. कशे�क� के �दय म�

https://dl.doubtnut.com/l/_pPYlnIQO2wgk
https://dl.doubtnut.com/l/_rDplUG9NFG6D


D. म�ढ़क के आमाशय म�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

29. �न� �च� मायो�सन मोनोमर (मीरोमायो�सन) से संबं�धत

है। A-C को सही �न�िपत क��जए 

A. A - �ॉस आम�, B- �सर, C - ATP के जुड़ने का �ल

https://dl.doubtnut.com/l/_rDplUG9NFG6D
https://dl.doubtnut.com/l/_IYvfQepZFbHs


B. A-�सर, B- �ॉस आम�,C-ATP के जुड़ने का �ल

C. A- �सर, B- �ॉस आम�,C-  के जुड़ने का �ल

D. A-�सर, B- �ॉस आम�, C-GTP के जुड़ने का �ल

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

Ca
+ 2

30. साक��मयर के इले�� ॉन सू�दश�य अ�यन से पता

लगा िक पेशी संकुचन के दौरान

A. A-बै� क� चौड़ाई ��र रहती है

https://dl.doubtnut.com/l/_IYvfQepZFbHs
https://dl.doubtnut.com/l/_PQzjsyRHQCGe


B. H-बै� क� चौड़ाई कम हो जाती है

C. I-बै� क� चौड़ाई बढ़ जाती है

D. फाइबर का �ास बढ़ जाता है

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

31. लेटी�सयस डॉस�ई पे�शय� होती ह�

A. अ� भुजा क� पे�शय�

B. �नचले जबड़े क� पे�शय�

https://dl.doubtnut.com/l/_PQzjsyRHQCGe
https://dl.doubtnut.com/l/_8HxninLTGN4G


C. छाती क� पे�शय�

D. कंधे क� पे�शय�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

32. पेशीय संकुचन के दौरान

A. रासाय�नक ऊज�, �व�ुत ऊज� म� प�रव�त�त हो जाती

है।

https://dl.doubtnut.com/l/_8HxninLTGN4G
https://dl.doubtnut.com/l/_WEfeKKmjN3N5


B. रासाय�नक ऊज�, य�ि�क ऊज� म� प�रव�त�त हो

जाती है

C. रासाय�नक ऊज�, भौ�तक ऊज� म� प�रव�त�त हो

जाती है

D. या��क ऊज�, रासाय�नक ऊज� म� प�रव�त�त हो

जाती है

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_WEfeKKmjN3N5


33. कंकाली पेशी-रेशे म� H-�े� का कारण होता है

A. A-प�� के के�ीय भाग म� मायो�सन तंतओ ं का

�व�ार

B. A-प�� के के�ीय भाग म� मायाफाय��ल� का अभाव

C. A-प�� म� मायो�सन तंतुओ ं के बीच का के�ीय

अवकाश

D. A-प�� म� मायो�सन तंतुओ ं म� से होकर फैले हुए

ऐ��न तंतुओ ंके बीच का के�ीय अवकाश

Answer: D

https://dl.doubtnut.com/l/_Y4sh0cFonblO


वीिडयो उ�र देख�

34. �च� म� दश�ए गए ऊतक को पहचा�नए एवं सही ल�ण

एवं सही ���त के साथ सुमे�लत क��जए 

https://dl.doubtnut.com/l/_Y4sh0cFonblO
https://dl.doubtnut.com/l/_ABzuKTrBZvNR


A. �चकनी पे�शय�, शा�खत होती ह� तथा �दय क�

�भ��य� म� पाई जाती ह�

https://dl.doubtnut.com/l/_ABzuKTrBZvNR


B. �दय पे�शय�, अशा�खत पे�शय� �दय क� �भ��य� म�

पाई जाती ह�

C. रे�खत पे�शय�, दोन� �सरो पर �छ��त होती ह� तथा

पस�लय� क� ह��य� से जुड़ी होती ह�।

D. कंकालीय पे�शय� धार�दार होती ह� तथा �ल� क�

ह��य� से जुड़ी होती ह�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_ABzuKTrBZvNR


35. कंकाल पेशी संकुचन म� कै��यम मह�पूण� है ��िक

यह

A. ट� ोपो�नन से बँधकर ऐ��न से सि�य �ल के

आवरण को हटा देता है मायो�सन के �लए

B. मायो�सन एटीपेज से बँधकर उसे ि�याशील करता है

C. ऐ��न तंतु से मायो�सन शीष� को अलग कर देता है

D. मायो�सन �ॉस सेतु और ऐ��न तंतु के म� आबंध

�नम�ण को रोकता है

Answer: A

https://dl.doubtnut.com/l/_99Lp1G3QVkPH


वीिडयो उ�र देख�

36. �न� म� से कौनसा पेशीय �वकार वंशागत है

A. िटटेनी

B. पेशीय द�ुोषण

C. माइ�े�नया �े�वस

D. बोटू�ल�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_99Lp1G3QVkPH
https://dl.doubtnut.com/l/_SlKGg8J9uoN8


37. उ�चत �वक� का चयन करो

A. 8 व�, 9व� एवं 10 व� पस�लय� का यु� उरो�� के

साथ ��� सं�ध बनाता है

B. 11 व� एवं 12 व� पस�लय� का यु� काचाभ उपा��

क� सहायता से उरो�� के साथ संयो�जत होता है

C. ��ेक पसली एक पतली चपटी अ�� है एवं सभी

पस�लय� पृ� भाग म� व�ीय कशे�क� एवं अधर भाग

म� उरो�� के साथ जुड़ी होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_P48rDng13Qok


Ncert Exemplar Questions

D. सात यु� विट��ो�रनल, तीन यु� विट��ोकाडूल एवं

दो विट��ल पस�लय� होती है

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_P48rDng13Qok


1. �न� को सुमे�लत कर सही �वक� का चयन क��जए 

 

�वक�ः

A. A-i, B-ii, C-iv, D-iii

B. A-ii, B-i, C-iii, D-iv

C. A-ii, B-i, C-iv, D-iii

D. A-ii, B-ii, C-iv, D-i

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_XXLiLhlTggJc


वीिडयो उ�र देख�

2. �र� जुड़ी होती है

A. �ैपुला से

B. �न�म से

C. �ेवीकल से

D. इ�लयम से

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_XXLiLhlTggJc
https://dl.doubtnut.com/l/_UdVISO7tH4mR


3. �न� म� से कौन सा कथन सही है।

A. �ूमरस अ�� का �सरा, पे�ोरल गिड�ल के

एसीटाबुलम के साथ जुड़ा होता है

B. झूमरस अ�� का �सरा, पे�ोरल गिड�ल क�

�ीनॉइड गुहा के साथ जुड़ा होता है।

C. �ूमरस अ�� का �सरा, पे��क गिड�ल क�

एसीटाबुलम गुहा के साथ जुड़ा होता है

D. �ूमरस अ�� का �सरा पे��क गिड�ल क� �ीनॉइड

गुहा के साथ जुड़ा होता है।

https://dl.doubtnut.com/l/_yAeiRGUIpLFC


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

4. इंटरवट�बल िड� �न� म� से िकसके वट��ल कॉलम म�

पायी जाती है

A. प��य� के

B. रे�टाइ� के

C. �नधा�रय� के

D. ए���बए� के

https://dl.doubtnut.com/l/_yAeiRGUIpLFC
https://dl.doubtnut.com/l/_6QoC4oJuAANu


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

5. �न��ल�खत म� से िकस �वक� म� मनु� के वट�बल

कॉलम म� वटी�ा के सही �म को दश�या गया है।

A. सरबाईकल-ल�र-थॉरे�सक- से�ल-कॉ���जयल

B. सरबाईकल- थॉरे�सक-से�ल- ल�र-कॉ���जयल

C. सरबाईकल-से�ल-थॉरे�सक-ल�र - कॉ���जयल

D. सरबाईकल-थॉरे�सक- ल�र - से�ल-कॉ���जयल

https://dl.doubtnut.com/l/_6QoC4oJuAANu
https://dl.doubtnut.com/l/_pTqZc041kr89


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

6. �न� म� से कौन सा �वक� सही नह� है

A. �हंज सं�ध- �ूमरस तथा पे�ोरल �गड�ल के बीच

B. पाइवॉट सं�ध - एटलस, ए��स तथा ऑ�सिपटल

कॉिडल के बीच

C. �ाइिडगं सं�ध- काप�� के बीच

D. सेडल सं�ध-थ� के काप�ल तथा मेटाकाप�� के बीच

https://dl.doubtnut.com/l/_pTqZc041kr89
https://dl.doubtnut.com/l/_Gwnq6BrpfwQ8


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

7. �न� को सुमे�लत कर सही �वक� का चयन क��जए 

 

�वक�:

A. A-ii, B-i, C-iii, D-iv

B. A-iv, B-iii, C-i, D-ii

https://dl.doubtnut.com/l/_Gwnq6BrpfwQ8
https://dl.doubtnut.com/l/_uHZfXWmjkkfU


C. A-ii, B-i, C-iv, D-iii

D. A-iv, B-i, C-ii, D-iii

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

8. मे�ोफेजेज तथा �ूकोसाइट्स दश�ते ह�

A. सी�लयर� मूवम�ट

B. �ै�जलर मूवम�ट

C. अमीबॉयड मूवम�ट

https://dl.doubtnut.com/l/_uHZfXWmjkkfU
https://dl.doubtnut.com/l/_6Lvc2Qy5vWSi


D. �ाइिडगं मूवम�ट

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

9. �न� म� से कौन सा एक अ�� �वकार नह� है

A. आथ�इिटस (सं�ध शोथ )

B. ऑ��योपोरो�सस (अ�� सुिषरता )

C. �रकेट्स

D. ऐथेरो�लेरो�सस।

https://dl.doubtnut.com/l/_6Lvc2Qy5vWSi
https://dl.doubtnut.com/l/_K51jsCp7yEmc


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

10. �न� म� से कौन सा कथन सही नह� है।

A. �दय पे�शय� रे�खत तथा अनै��क होती है।

B. हाथ� तथा पैर� क� पे�शय� रे�खत तथा ऐ��क होती

है

C. आहारनाल क� आंत�रक �भ�ी म� ��त पे�शय� रे�खत

तथा अनै��क होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_K51jsCp7yEmc
https://dl.doubtnut.com/l/_NqavNT6JACVh


Critical Thinking Objective Questions

D. �जनन गुहा म� ��त पे�शय� अरे�खत तथा अनै��क

होती है

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

1. सामा�तः सभी ��नय� म� 7 सरवाइकल कशे�काय� होती

ह�। �न� म� से एक इसका अपवाद है

https://dl.doubtnut.com/l/_NqavNT6JACVh
https://dl.doubtnut.com/l/_BaTqBgDt9ngy


A. हाथी

B. मनु�

C. कंगा�

D. समु�ी गाय

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

2. फ�टल खोपड़ी के �े�नयल अ��य� के बीच उप��त

�झ�ीनुमा �े� को कहा जाता है

https://dl.doubtnut.com/l/_BaTqBgDt9ngy
https://dl.doubtnut.com/l/_TYKhe9Y000fH


A. ए�रयोलस (Areolas)

B. फोरा�मना (Foramina)

C. �ूचर (Sutures)

D. फ�टानील (Fontanelle)

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

3. पेशी अथवा कंकाल तं�� से संबं�धत एक �व�श� �वकार

के संबंध म� सही कथन चु�नए

https://dl.doubtnut.com/l/_TYKhe9Y000fH
https://dl.doubtnut.com/l/_63OUbpU1zRbr


A. पेशीय द�ुोषण-बढ़ती जाती आयु के साथ पे�शय� का

छोटा होते जाना

B. अ�� सुिषरता-बढ़ती जाती आयु के साथ अ��

संह�त म� �गरावट आना तथा अ�� भंग� क� �बल

संभावनाएँ

C. मायेसथी�नया �ै�वस-���तर�ा �वकार �जसम�

मायो�सन तंतुओ का �सरकना नह� हो पाता।

D. गाऊट-कै��यम के सामा� से अ�धक जमाव के

कारण सं�धय� का शोथ

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_63OUbpU1zRbr


वीिडयो उ�र देख�

4. �न��ल�खत म� से कौन-सा कंकाल-तं� का काय� नह� ह�

A. ख�नज� का भंडारण

B. देह-ऊ�ा का उ�ादन

C. संचलन

D. र�ाणुओ ंका उ�ादन

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_63OUbpU1zRbr
https://dl.doubtnut.com/l/_6r4YzRhGGuXO


5. ��नय� म� जाइगोमेिटक �वध� िकससे �नकलता है

A. �ीमै��ला से

B. मै��ला से

C. मे�ी�बल से

D. �ामोजल से

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_6r4YzRhGGuXO
https://dl.doubtnut.com/l/_cmZi0hFAFgTC


6. म�ढ़क क� कौन सी कशे�का क� अ� सतह उ�ल होती है

A. एटलस

B. यूरो�ाइल

C. 8व� कशे�का

D. 9व� कशे�का

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_R5y3Mi3fc1Xv


7. ल�ी अ��य� के �सर� पर उप��त इपीफाइ�सयल िड�

उ�रदायी है

A. अ�� क� ल�ाई के �लये

B. अ�� क� चौड़ाई म� वृ�� के �लये

C. अ�� के आकार के पुन��नम�ण के �लये

D. हैव�स�यन नाल बनाने के �लये

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_tZNQt7OzqsI7
https://dl.doubtnut.com/l/_Ihreq5zV325b


8. एक बड़ा ट� ोके�र पाया जाता है

A. फ�मर म�

B. �ूमरस म�

C. अ�ना म�

D. रेिडयस म�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

9. पेगट रोग (Paget's disease) का कारण है

https://dl.doubtnut.com/l/_Ihreq5zV325b
https://dl.doubtnut.com/l/_BZ9cDIfTAR8K


A. वय�ो म� लंबी अव�ध तक �वटा�मन D क� कमी

B. असमा� ऑ��यो�ाट्स �ारा असामा� अ��य�

का पुनः अवशोषण

C. अ��धक अ�लाईन फॉ�ेटेज का होना

D. असामा� �प से संग�ठत कॉलेजन का अ��धक

उ�ादन

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_BZ9cDIfTAR8K


10. जोड़ो का शोथ (In�ammation) जो यू�रक अ� के

जमा होने के कारण उ�� होता हो, कहलाता है

A. गाऊट (ग�ठया)

B. �म�े�नया �े�वस

C. ओ��योपोरो�सस

D. ओ��योमेले�सया

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_rWft09KnS37c
https://dl.doubtnut.com/l/_GjXeb2xPQoE3


11. प��य� म� �ा नह� पाये जाते ह�

A. अंश मेखला

B. �ो�ण मेखला

C. प� पाद

D. अ� पाद

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

12. इ�र–फेले��यल जोड़ कहलाते ह�

https://dl.doubtnut.com/l/_GjXeb2xPQoE3
https://dl.doubtnut.com/l/_CbGptUyD1LRa


A. ��र जोड़

B. क�ा जोड़

C. चलनशील जोड़

D. सीधे जोड़

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

13. पेशीय संकुचन के म� शी� बने ATP का उपयोग

िकसके �ारा सरल बनाया जाता है

https://dl.doubtnut.com/l/_CbGptUyD1LRa
https://dl.doubtnut.com/l/_AVQ1hLMbt3Sh


A. �ूकोज

B. �ाइकोजन

C. ले��क अ�

D. ि�येिटन फॉ�ेट

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

14. मनु� के शर�र क� सबसे छोटी पेशी है

A. साट��रयस

https://dl.doubtnut.com/l/_AVQ1hLMbt3Sh
https://dl.doubtnut.com/l/_evJZ72Ceoyjg


B. �ाइनल पेशी

C. �ैपीस

D. �ेपीिडयस

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

15. �ाड� ीसे� और गे��ोनी�मयस पे�शय� पाई जाती ह�

A. हाथ� म�

B. पैर� म�

https://dl.doubtnut.com/l/_evJZ72Ceoyjg
https://dl.doubtnut.com/l/_q8uOYtck6IJ5


C. कंधे म�

D. �ीवा म�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

16. पेशी संकुचन को दश�ते हुए �न� �च� का अ�यन

क��जए 

https://dl.doubtnut.com/l/_q8uOYtck6IJ5
https://dl.doubtnut.com/l/_26ZB0gz5r0pL


 

A, B,C, D तथा E को पहचा�नए

A. A- �ॉस ��ज, B- �ॉस ��ज का �नम�ण,C-िफसलन/

घूण�न, D- ADP, E- �ॉस ��ज का टूटना

B. A - �ॉस ��ज, B - �ॉस ��ज का टूटना, C -

िफसलन/ घूण�न, D - �ॉस ��ज का �नम�ण, E-

AMP

C. A- �ॉस ��ज, B- �ॉस ��ज का �नम�ण, C-

िफसलन/घूण�न, D- �ॉस ��ज का टूटना, E - ATP

https://dl.doubtnut.com/l/_26ZB0gz5r0pL


D. A- �ॉस ��ज, B- �ॉस ��ज का �नम�ण, C- �ॉस

��ज का टूटना, D- िफसलन (घूण�न), E-ATP

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

17. �न� �च� म� �र� जाल दश�या गया है। �मशः A, B तथा

C को पहचा�नए 

https://dl.doubtnut.com/l/_26ZB0gz5r0pL
https://dl.doubtnut.com/l/_QiYXzwSoO48C


A. टस�ल, �र�, वट��ल कॉलम

B. �ेपुला, �र�, वट��ल कॉलम

C. �न�म, �र�, वट��ल कॉलम

D. कोिकजी, �र�, वट��ल कॉलम

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_QiYXzwSoO48C
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18. नीचे �दए गए आरेख का अ�यन क��जए 

 

A,B,C, D तथा E �ारा नाम�िकत भाग दश�ते ह� �मशः

A. पेराइटल अ��, ��ल अ��, टे�ोरल अ��,

ऑ�ीिपटल कॉ�ाइल तथा हायओइड अ�� ।

https://dl.doubtnut.com/l/_QiYXzwSoO48C
https://dl.doubtnut.com/l/_44OG3GYfMyzu


B. ��ल अ��, पेराइटल अ��, टे�ोरल अ��,

हायओइड अ�� तथा ऑ�ीिपटल कॉ�ाइल

C. ��ल अ��, टे�ोरल अ��, पेराइटल अ��,

ऑ�ीिपटल कॉ�ाइल तथा हायओइड अ��

D. ��ल अ��, पेराइटल अ��, टे�ोरल अ��,

ऑ�ीिपटल कॉ�ाइल तथा हायोइड अ��

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_44OG3GYfMyzu


19. �न� आरेख मनु� के वट�बल कॉलम (दाय� पाव�य

��) को दश�ता है। �मशः A, B, C तथा D�ारा नाम�िकत

भाग� को पहचा�नए 

https://dl.doubtnut.com/l/_wl3tXMhSjhgj


A. सरवाइकल वट��ा, इंटरवट��ल िड�, से�म तथा

ल�र वट�बा

B. सरवाइकल वट��ा, इंटरवट�बल िड�, ल�र वट��ा

तथा कोिकजी

C. सरवाइकल वट��ा, इंटरवट��ल िड�, से�म तथा

कोिकजी

D. ल�र वट��ा, इंटरवट��ल िड�, से�म तथा

कोिकजी

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_wl3tXMhSjhgj


20. �न��ल�खत साक�मीयस� म� से कौन सा सही नाम�िकत

है

A. 

B. 

C. 

D. 

https://dl.doubtnut.com/l/_wl3tXMhSjhgj
https://dl.doubtnut.com/l/_UCa9zU4HK3Xv


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

21. अ��सुिषरता, जो कंकाल का एक आयु-संबंधी रोग है,

िकसके कारण हो सकता है

A. यू�रक अ� का एक�ीकरण, �जसके कारण जोड

सूज जाते है

B. ��तर�ा-�वकास, जो तंि�पेशीय जं�न पर �भाव

डालता है, �जसके कारण थकान होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_UCa9zU4HK3Xv
https://dl.doubtnut.com/l/_QQl2Fu6e2DZo


C.  और  क� उ� स��ता

D. ए��ोजन के �र म� कमी

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

Ca
+ +

Na
+

22. �न��ल�खत म� से कौन-सी संरचनाएँ अथवा �े� उसके

काय� से गलत �प से यु��त है

A. मेडूला आ��गेटा : �सन एवं �दयी प�रसंखर�

प�रवत� को �नयंि�त करना ।

https://dl.doubtnut.com/l/_QQl2Fu6e2DZo
https://dl.doubtnut.com/l/_Nl7OVFJ20iAP


B. �ल��क तं� : तंतुओ ंके �े� जो म�रत� के �व�भ�

�े�� को आपस म� जोड़ते ह�, ग�त का �नयं�ण करना

C. हाइपोथैलेमस : �वमोचन हॉम�न� का उ�ादन एवं

तापमान, भूख तथा �ास का �नयं�ण करना

D. कॉप�स कैलोसम :बाएँ एवं दाएँ �म��� गोलाथ�

को जोड़ने वाले तंतुओ ंक� प��

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_Nl7OVFJ20iAP


Assertion And Reason

1. ��थन : बॉल तथा सॉकेट स��य� सव��धक ग�तशील

स��य� ह�। 

कारण : इनम� सायनो�वयल �व पाया जाता है।

A. ��थन और कारण दोन� सही ह� और कारण कथन

का सही ��ीकरण देता है

B. ��थन और कारण दोन� सही ह� िक�ु कारण

कथन का सही ��ीकरण नह� देता है

C. ��थन सही है िक�ु कारण गलत है

https://dl.doubtnut.com/l/_590WPwSEKlEs


D. ��थन और कारण दोन� गलत ह�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

2. ��थन : हाइड� ा म� �चलन दो �कार क� संकचनशील

को�शकाओ ं�ारा होता है। 

कारण : हाइड� ा म� पेशीय त�ुओ ंका अभाव होता है।

A. ��थन और कारण दोन� सही ह� और कारण कथन

का सही ��ीकरण देता है

https://dl.doubtnut.com/l/_590WPwSEKlEs
https://dl.doubtnut.com/l/_kovGz5uFicU7


B. ��थन और कारण दोन� सही ह� िक�ु कारण

कथन का सही ��ीकरण नह� देता है

C. ��थन सही है िक�ु कारण गलत है

D. ��थन और कारण दोन� गलत ह�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

3. ��थन : ट� ाइसे� को कोहनी स�� के �लये एक

ए�टे�र पेशी कहते ह�। 

https://dl.doubtnut.com/l/_kovGz5uFicU7
https://dl.doubtnut.com/l/_1cUKQBsYVVu8


कारण : अ� भुजा के कोहनी स�� पर �व�ारण के दौरान

ट� ाइसे� म� �श�थलन होता है।

A. ��थन और कारण दोन� सही ह� और कारण कथन

का सही ��ीकरण देता है

B. ��थन और कारण दोन� सही ह� िक�ु कारण

कथन का सही ��ीकरण नह� देता है

C. ��थन सही है िक�ु कारण गलत है

D. ��थन और कारण दोन� गलत ह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_1cUKQBsYVVu8


4. ��थन : पेशीय संकुचन क� श�� म� वृ��, उ�ेजना म�

वृ�� के साथ होती है। 

कारण : यह उ�ेजना क� श�� म� वृ�� के साथ एक �वशेष

पेशी त�ु म� संकुचन म� वृ�� के कारण होती है।

A. ��थन और कारण दोन� सही ह� और कारण कथन

का सही ��ीकरण देता है

B. ��थन और कारण दोन� सही ह� िक�ु कारण

कथन का सही ��ीकरण नह� देता है

C. ��थन सही है िक�ु कारण गलत है

https://dl.doubtnut.com/l/_1cUKQBsYVVu8
https://dl.doubtnut.com/l/_cmmpxJROqfml


Self Evaluation Test जंतुओ ंम� गमन एवं संचलन

D. ��थन और कारण दोन� गलत ह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

1. कई �दवचेज के संलयन से एक पेशी का �ूध स�े�

संकुचन कहलाता है

A. टे�न

https://dl.doubtnut.com/l/_cmmpxJROqfml
https://dl.doubtnut.com/l/_WQY3OYZ61C2z


B. िटटेनस

C. पेशीय थकान

D. �रगर मािट�स

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

2. बकैट-हे�ल चलन िकसम� देखा जाता है

A. पहली पसली

B. तीसर� से प�चवी पसली

https://dl.doubtnut.com/l/_WQY3OYZ61C2z
https://dl.doubtnut.com/l/_aFNIWJLXNwSc


C. छठव� से दसव� पसली

D. �ारव� तथा बारहव� पसली

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

3. मनु�� म� �सना�वयल सं�ध क� �वशेषताएँ एवं एक

उदाहरण चु�नए 

https://dl.doubtnut.com/l/_aFNIWJLXNwSc
https://dl.doubtnut.com/l/_0p3n5SkRhppp
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4. सही यु� का चयन क��जए

A. �न�म-14

B. पे��स-3

https://dl.doubtnut.com/l/_0p3n5SkRhppp
https://dl.doubtnut.com/l/_YpZRwwSsEJIJ


C. �र�-20

D. चेहरा (Face)-5

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

5. मनु�� म� चलन के संदभ� म� सही कथन चु�नए

A. समीपवत� कशे�क� के बीच क� सं�ध रेशेदार सं�ध

होती है।

https://dl.doubtnut.com/l/_YpZRwwSsEJIJ
https://dl.doubtnut.com/l/_NHt0TZX0sMcb


B. �ोजे�ेरॉन के कम �र के कारण वृ� ���य� म�

ऑ��योपोरे�सस (अ��-सुिषरता) हो जाती है।

C. यू�रक अ� के ि��ल� के जोड़ पर एकि�त हो जाने

पर वे सूज जाते ह� ।

D. कशे�क दंड म� 10 व�ीय कशे�क होते है

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

6. क�टो के �दय से स�ं�धत पेशी है।

https://dl.doubtnut.com/l/_NHt0TZX0sMcb
https://dl.doubtnut.com/l/_CZ1dIkB1PUGc


A. एलेर�

B. रेिडयल

C. रे�खत

D. पेर�कािड�यल

Answer: A
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7. �न� म� से कौनसी अ��य� काट�लेजनस ह�

A. ए�ो�ीिपटल तथा ��ोपेराइटल

https://dl.doubtnut.com/l/_CZ1dIkB1PUGc
https://dl.doubtnut.com/l/_R43M4e0kNGqv


B. ए�ो�ीिपटल तथा �ेनेथमॉयड

C. ए�ो�ीिपटल तथा पेरा��नॉइड

D. केवल ��ोपैराइटल

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

8. अंत�व�� चि�का (Intercalated disc) पाये जाते ह�

A. टे�न म�

B. रे�खत पेशी म�

https://dl.doubtnut.com/l/_R43M4e0kNGqv
https://dl.doubtnut.com/l/_4uznKlKXnBqi


C. अरे�खत पेशी म�

D. �दयक पेशी म�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

9. बाइसे� और ट� ाईसे� िकसको घेरे रहती है

A. रेिडयस

B. अ�ना

C. हूमरस

https://dl.doubtnut.com/l/_4uznKlKXnBqi
https://dl.doubtnut.com/l/_1ujnv3L1Z18z


D. फ�मर

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

10. एक कॉटीलॉइड अ�� पायी जाती है

A. म�ढक क� �ो�ण मेखला म�

B. शशक क� ओ�ण मेखला म�

C. शशक क� अंसमेखला म�

D. म�ढक क� करोिट म�

https://dl.doubtnut.com/l/_1ujnv3L1Z18z
https://dl.doubtnut.com/l/_LsWIVGf4YXxP


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

11. फेबेली अ��य� स�� (Associated) होती ह�

A. क�णीय स�� से

B. कुहनी स�� से

C. घुटने क� स�� से

D. �ीवा स�� से

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_LsWIVGf4YXxP
https://dl.doubtnut.com/l/_tqRFUlNNPPPc
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12. बाइसे� पे�शय� को रेिडयस अ�� से कौन जोड़ता है

A. टे�न

B. छोटी पे�शय�

C. �लगामे�

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_tqRFUlNNPPPc
https://dl.doubtnut.com/l/_da5CFqBI0bVJ


13. हुमरस तथा पे�शय� जुड़े रहते ह�

A. टे�न

B. छोटी पे�शय�

C. �लगामे�

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_da5CFqBI0bVJ
https://dl.doubtnut.com/l/_tuVcy60E4OOA


14. कभी-कभी पे�शय� �श�थल नह� होती ह� तथा कठोर हो

जाती ह� (मृ�ु के बाद) इस ���त को '�रगर मोिट�स' कहते

ह�। यह ���त �न� म� से िकस कारण होती है

A. मायो�सन

B. �रले��न

C. ए��न

D. ATP

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_TqrwxSshZk8X



